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stav s vyznačenými bouranými objekty.návrh se zvýrazněnými novými objekty.
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Nacházíme se v historické centru Opavy na 
Horním náměstí. Veřejný prostor, kde se protínají 
nejdůležitější cesty městem. Místem, které bylo 
na konci 2. světové války vybombardováno a 
poté ztratilo polovinu obyvatel při odsunu ně-
meckého obyvatelstva. Místem, bez dlouhodobé 
vize a plánu, které se vylidňuje a ztrácí tradiční 
funkce města.

V návrhu se zabývám ideou obnovení měst-
ského bloku u Horního náměstí. Obnovením 
jeho funkčnosti a obytnosti. Vycházím ze staveb-
ní struktury před 2. světovou válkou, kdy je blok 
rozdělený pomocí dvou ulic na tři strukturální 
části. Tato nově  vzniklá struktura navazuje na 
stávající hodnotnou zástavbu a pracuje s důleži-
tými uličními osami a průhledy. Snaží se hierar-
chizovat stávající i nově vzniklé veřejné prosto-
ry svou hmotou a funkčností. Veřejný prostor a 
funkce směrem k náměstí se nesnaží konkurovat 
Hornímu náměstí, ale podporovat jej. 

Zástavba komunikuje s důležitým veřejným 
prostorem v okolím aktivním parterem. 

Městský blok vytváří tři různé vnitrobloky.
 Vnitroblok sedmička, nacházející se v západní 

části nové struktury, vytváří prostředí s novými 
funkcemi a to paměti místa, zpřístupněním tech-
nické kulturní památky měnírny, která souvisí s 
historickým využitím tramvajové dopravy. Funkč-
ní využití okolních budov směrem k náměstí se 
zaměřuje na podporu pro začínající podnikatelé a 
firmy a směrem k ulici Popské na sociální a star-
tovní bydlení. 

Ve střední části struktury dominuje objekt 
knihovny s komunitním centrem a multifunkčním 
sálem s přesahem do exteriéru v podobě amfite-
átru a objektem mateřské školy. Knihovna vizu-
álně ukončuje osu ulice Pekařská a zároveň vy-
tváří vstup do městského bloku. Mateřská škola 
vytváří měkký okraj vnitrobloku do ulice Popská. 

Východní struktura je zaměřená na rezidenční 
bydlení se soukromým vnitroblokem. 

Studie mateřské školy reprezentuje vizi navrá-
cení rezidentů do centra. Současně doplňuje ka-
pacitu, která je v současné době nedostatečná.

Samotný objekt je založen na vnitřním a vněj-
ším konceptu. 

Tématem vnitřního je pohyb, hra a komunikace. 
Třídy jsou mezi sebou propojeny vizuálně  ven-
kovním atriem a fyzicky pomocí víceúrovňových 
schodišť, které vytváří obíhačku kolem atria. To 
se děje také na samotné střešní terase, která 
může sloužit i pro výsadbu zeleně a pěstování ze-
leniny.

Tématem vnějšího je ochrana a vizuální propo-
jení ve výškové úrovni očí dítěte, které má mož-
nost pozorovat vnější svět. To se děje pomocí 
výšky oken na fasádě.

Zahrada školky, hřiště a střešní terasa bude 
sloužit nejen školce, ale v omezené době i míst-
ním obyvatelům.

Konstrukční a materiálové řešení
Je zde použit stěnový konstrukční systém. V 

příčném směru je objem rozdělen na tři trakty 
o šířce 8, 9, 8 m a v podélném směru rozdělen v 
modulu a půlmodulu 8 m, resp. 4 m.

Na fasádě se objevuje režné zdivo. U tříd je 
použit princip mezerovitosti mezi cihlami pro 
proudění světla do interiéru a dřevěného LOPu z 
vnitřní strany.

Střecha je pokryta vrstvou pro nízkou intenziv-
ní zeleň a v místě terasy a vnitřního atria je použit 
Sibiřský Modřín.

V interiéru se objevuje dřevo, omítka a barevná 
podlaha dle konkrétní třídy.

KONCEPT URBANISMU

KONCEPT MATEŘSKÉ ŠKOLY
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1 - zádveří, 2 šatna děti, 3 - sklad kuchyně, 
4 - odpady, 5 - kuchyně, 6 - herna, 7 - úklidová místnost, 8 - spaní, 

9 - sklad spaní, 10 - sklad venkovních hraček, 11 - sklad pomůcek, 
12 - šatna zaměstnanci, 13- sklad prádla, 14 - technická místnost, 

15 - prádelna, 16 - venkovní atrium, 17 - zahrada
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půdorys 2.np

1 - kreslírna  2 - promítací místnost, 3 - ředitelka, 
4 - hospodářka, 5 - sklad pomůcek, 6 - sklad spaní, 
7 - spaní, 8 - úklidová místnost, 9 - herna, 10 denní 

místnost, 11 - kabinet

historické centrum Opavy
A - Rybí trh B - Horní náměstí, C - Dolní náměstí

1 - Dvořákovy sady, 2 - Sady svobody, 
3 - Smetanovy sady, 4 - Janáčkovy sady

A - Horní náměstí, B - Rybí trh, 

1 - Slezské divadlo, 2 - konkatedrála Nanebevztetí 
P. Marie, 3 - divadelní klub, 

4 - měnírna elektrického proudu
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Funkce knihovny, komunitního centra a mul-
tifunkčního sálu jsou sami o sobě ve městech 
zcela běžné, ale v kombinaci se strategickou po-
lohou v centru města a propojením se stávajícími 
hodnotami, mají ambici pomoci obnovit stávající 
historické centrum a zvýšit hodnotu kvalitního 
života ve městě jako takovou. 

Objekt se snaží komunikovat s veřejným pro-
storem na všech výškových úrovních. 

Parter je rozdělen průchodem propojující pro-
stor náměstí a obytného vnitrobloku s amfiteát-
rem. V části do prostoru reprezentativní strany 
náměstí se nachází vstup do knihovny s komunit-
ním centrem a multifunkčním sálem, v části do 
intimního prostoru náměstí je umístěna kavárna. 
Průchod je situován na osu ulice Pekařské a při 
průchodu z vnitrobloku na osu Radnice. Amfi-
teátr pro letní scénu, letní kino a příležitostné 
koncerty je řešen v návaznosti s multifunkč-
ním sálem a může vytvářet propojení různých 
typů scén. Učebna v knihovně se nachází na ose 
knihovny s výhledem na Hlásku. Budova knihovny 
je rozšířena o hmotu dvou vertikálních komunika-
cí, která slouží jako únikové cesty a bezbariérové 
přístupy na střešní terasy okolních budov. Verti-
kální komunikace je přístupná ze dvou průchodu, 
kdy první do vnitrobloku sedmička je veřejný s 
nočním režimem a druhý je čistě soukromý. Ta-
neční sál v komunitní centru je propojitelný s ve-
řejnou střešní terasou pomocí výklopného okna a 
vytváří tak prostor pro malá intimní představení. 

Funkce jsou zvoleny podle různých požadavků 
a ambicí.

Knihovna reprezentuje místo, kde se člověk 
může zastavit, trávit čas a vzdělávat se.

Komunitní centrum vytváří prostor pro setká-
vání městských spolků, umělců a různých komu-
nit napříč věkové spektrum. 

Multifunkční sál s venkovním amfiteátrem 
mimo jiné umožňuje reprezentaci a komunikaci 
mezi umělci a veřejností, spolky a veřejností, poli-
tickou reprezentací a veřejností.

Konstrukční a materiálové řešení
Objem knihovny je konstrukčně a funkčně roz-

dělen na tři části. Hlavní prostor knihovny a ko-
munitního centra, schodiště se světlíkem, zázemí 
a kanceláře.

Komunitní centrum je zastřešeno pilovou stře-
chou se střešními světlíky.

Jedná se kombinovaný konstrukční systém z 
betonových sloupů, průvlaků a zdí. Modul v po-
délném směru je 8,07m a v příčném od severní 
fasády 6,84 , 6,84, 2,25 a 8,07m.

Materiálově převažuje v celém souboru hladký 
beton. Fasáda je sestavena z prefabrikovaných 
betonových desek. Okenní hliníkové rámy jsou 
zapuštěny do souvrství fasádní stěny. 

Jižní fasáda je stíněna pomocí venkovních ža-
luzií.

KONCEPT KNIHOVNY
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půdorys 2.NP

1 - dětské oddělení s hernou, 2 - jednací 
místnost, 3 - kancelář, 4 - zasedací místnost, 
5 - denní místnost, 6 - kuchyňka, 7 - občerst-
vení, 8 - respirium, 9 - hygienická místnost s 
přebalovacím pultem

schéma amifiteátru

oddělenné promítání

propojené vystoupení

půdorys 3.NP

1 - knihovna, 2 - kancelář, 3 - zasedací 
místnost, 4 - denní místnost, 5 - kuchyňka, 
6 - občerstvení, 7 - respirium
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půdorys 4.NP

1 - knihovna, 2 - pronajímatelné kanceláře, 
3 - pronajímatelné zasedací místnosti, 

4 - kuchyňka, 5 - občerstvení, 6 - respirium
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půdorys 5.NP

1 - taneční sál, 2 - variabilní spolkový sál, 
3 - hudební sál, 4 - učebna, 5 - nahrávací 

studio, 6 - sklad nábytku 7 - šatna

A - venkovní terasa
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půdorys 2.pp

1 - amfiteatr, 2 - šatna, 3 - technické zázemí, 
4 - sklad, 5 - šatny, 6 - sklad, 7 - dvoupatro-
vý sklad amfiteatru, 8 - sklad, 9 - technická 

místnost, 10 - sklad technické místnosti

A - garáže východní části bloku, B - garáže 
západní části bloku
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